

莱州市南十里中学 2021-2022 学年 体育工作自评报告

莱州市南十里中学贯彻党的教育方针，全面实施素质教育，把学校体育摆在学校教育的突出地位。学校开足、开启体育课，不以任何理由挤占体育课时间，养成良好的体育锻炼习惯。学校现有专职体育教师 4 人，兼职体育教师 1 人，学历均达到有关文瑾的要求。学校现有篮球场 4 块，室内体育馆一座，体育器材室 1 个，足球 50 个，篮球 40 个，排球 40 个，体育器材符合省级要求。学校认真落实体育工作条例，大力开展“1+1+N”体育运动，坚持两操一活动，确保学生每天的课外活动时间。

1. 管理到位、责任到人

学校成立体育工作领导小组，小组成员分工明确，分管校长熟悉有关体育工作政策法规，负责学校体育的全面工作。学校制定体育工作计划、总结评定，把体育课列入重要内容，研究如何开展体育工作，做到有计划、有检查，有总结。学校按照国家课程标准设置体育课时，制定了课时工作量方案方案，认真组织实施，定期检查。

2. 抓好教育教学

体育教学工作放在体育工作的首位，提高教学质量是体育教学的首要任务，而提高教学质量的关键，在于体育教学的改革“健康第一”是体育新课标的理念，切实抓好体育课教学，上好每一

节课，为此，我们学校体育教师之间不断的听课，评课，交流经验，从而使得教学水平的提高。我校每年都举行两次运动会、多项小型活动，活动开展得井井有条，让学生身体得到锻炼的同时，又促进了学校体育工作的发展。为了让学生在体育活动课时间内得到充分的锻炼，体育组把体育场地进行了合理地分配，学生在体育活动时间内都能够按部就班地进行体省活动，学生的具体得到了锻炼，同时以为校园增添了无限的生机。切实加强学校体育的安全保障。完善学校体育设施，体育课程和活动的各项管理制度，保证体育设施的配备质量，明确安全责任，制定安全措施，做好防范工作，确保师生安全。

3. 加强器材配备

认真落实《国家学校体育卫生条件试行基本标准》、《山东省普通中小学基本办学条件标准（试行）》，使体育场地器材和设施建设达到规定标准。有专门老师负责管理，对各种器材的数量、品种有明确的记录。

4. 提供学生个性特点的体育活动社团

构建以学生体育社团、俱乐部为主要平台的课外体育活动体系。学校积极开展体育活动，学校上学期进行田径训练，下学期进行球类、周三比赛日活动。认真大课间组织，确保学生有充足的活动时间。学校每年组织 2 次运动会，运动项目有田径运动会、阳光体育运动会。学校定期开展体育社团活动，社团有篮球社团、足球社团、排球社团、跳绳社团、踢毽社团、乒乓球

社团、象棋社团、国际象棋社团。

5. 落实体育课程实施

学校严格按照国家课程标准设置，各年级每周 3 课时，制定学校体育运动方案，要求各班认真执行实施，落实好学校运动会制度，学校每学年举行春季和秋季两次校运会，春季或秋季运动会可以与阳光体育结合开展，开展体育课外活动，定期对学生进行体育安全教育。

6. 完善学生体质健康和学校体育的评价制度

在学生的综合素质评价中，将学生日常体育成绩、体质健康状况，参与体育活动的表现作为重要评价内容。体育教师要切实履行职责，上好每一节体育课，积极营造学校体育氛围，及时向学校、班级和家长报告学生体质健康状况。